

受汛情疫情影响部分指标回落 总体位于合理区间

7月国民经济延续稳定恢复

8月16日上午,国新办举办新闻发布会,国家统计局新闻发言人付凌晖介绍7月国民经济运行情况。付凌晖表示,7月份,面对外部不确定性加大和国内疫情汛情等多重冲击,尽管部分经济指标有所回落,但主要宏观指标处于合理区间,经济增长水平符合预期,就业物价总体平稳,国民经济延续稳定恢复态势。

※工业※

规模以上工业
增加值增长6.4%

7月份,全国规模以上工业增加值同比增长6.4%,比6月份回落1.9个百分点,高于2019年、2020年同期增速;两年平均增长5.6%;环比增长0.30%。高技术制造业和装备制造业增加值继续高增长表现,同比分别增长15.6%、6.4%,两年平均分别增长12.7%、9.7%。分产品看,新能源汽车、工业机器人、集成电路、微型计算机设备产量同比分别增长162.7%、42.3%、41.3%、10.3%,两年平均增速均超过14%。

※服务业※

业务活动
持续较高景气

服务业继续复苏回暖,7月份,全国服务业生产指数同比增长7.8%,比6月份回落3.1个百分点,高于2019年、2020年同期增速;两年平均增长5.6%。其中,信息传输、软件和信息技术服务业生产指数同比增长16.9%。7月份,服务业商务活动指数为52.5%,比6月份上升0.2个百分点,连续17个月高于临界点。从市场预期看,服务业业务活动预期指数为60.1%,持续位于较高景气区间。

※消费投资※

网上零售额
71108亿元

消费和投资作为拉动经济的两驾马车,持续复苏。7月份,社会消费品零售总额34925亿元,同比增长8.5%,比6月份回落3.6个百分点,高于2019年、2020年同期增速;两年平均增长3.6%;环比下降0.13%。网上零售持续增长。1月至7月,全国网上零售额71108亿元,同比增长21.9%。其中,实物商品网上零售额58130亿元,同比增长17.6%;占社会消费品零售总额的比重为23.6%。

投资方面,1月至7月,全国固定资产投资(不含农户)302533亿元,同比增长10.3%,比1月至6月回落2.3个百分点,两年平均增长4.3%;7月份环比增长0.18%。

※民生※

城镇新增就业
822万人

国家统计局还发布了就业、物价等民生数据。1月至7月,全国城镇新增就业822万人,完成全年目标的74.7%。7月份,全国城镇调查失业率为5.1%,比6月份上升0.1个百分点。本地户籍人口调查失业率为5.1%,外来户籍人口调查失业率为5.0%。31个大城市城镇调查失业率为5.2%,与6月份持平。全国企业就业人员周平均工作时间为47.7小时,比6月份增加0.1小时。

※物价※

继续保持
温和上涨

7月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨1.0%,涨幅比6月份回落0.1个百分点;环比上涨0.3%。分类别看,食品烟酒价格同比下降1.8%,衣着价格上涨0.4%,居住价格上涨1.1%,生活用品及服务价格上涨0.3%,交通通信价格上涨6.9%,教育文化娱乐价格上涨2.7%,医疗保健价格上涨0.4%,其他用品及服务价格下降1.3%。在食品烟酒价格中,猪肉价格同比下降43.5%,鲜菜价格下降4.0%,粮食价格上涨0.7%,鲜果价格上涨5.2%。

据新华网

银行理财半年报亮相 规模同比增至25.8万亿元

银行业理财登记托管中心近日发布的《中国银行业理财市场半年报告(2021年上半年)》(以下简称《半年报》)显示,2021年上半年,我国银行理财市场坚持“受人之托,代客理财”的职责,严格落实监管要求,稳妥推进业务规范转型,呈现稳中向好态势。截至6月底,理财产品存续规模达25.80万亿元,同比增长5.37%。其中,净值型理财产品存续规模为20.39万亿元,占比近八成,同比提高23.90个百分点。三是长期限产品发行力度稳步提升,6月份全市场新发封闭式产品加权平均期限281天,同比增长39.99%。四是开放式产品规模及占比不断上升。上半年,开放式产品募集金额占93.90%,募集资金同比增长10.09%。

《半年报》指出,2021年上半年,监管部门在资管新规确立的行业顶层管理框架下,制定完善了一系列补充与细化的银行理财监管制度,符合国家战略、金融规律与理财特色的监管制度体系不断完善。

《半年报》显示,上半年银行

理财市场严格落实监管要求,大幅压缩老产品规模,产品结构明显改善,产品体系进一步丰富。

一是理财产品净值化进程有序推进。截至6月底,净值型理财产品存续规模为20.39万亿元,占比近八成,同比提高23.90个百分点。二是存量资产处置有序推进,理财业务规范化转型效果明显。保本型产品持续压降,截至6月底,存续余额为0.15万亿元,同比减少90.68%。三是长期限产品发行力度稳步提升,6月份全市场新发封闭式产品加权平均期限281天,同比增长39.99%。四是开放式产品规模及占比不断上升。上半年,开放式产品募集金额占93.90%,募集资金同比增长10.09%。

同时,市场发展有序推进,理财公司异军突起。《半年报》显示,截至6月底,325家银行机构和20家理财公司存续理财产品规模

为25.80万亿元,同比增长5.37%。上半年,共有2家外资控股理财公司和2家银行理财公司获批筹建。截至6月底,理财公司已筹建28家,较去年同期增加8家,产品存续规模为10.01万亿元,占理财市场的38.80%,已成为理财市场存续规模最大的机构类型。理财公司的异军突起使得我国理财市场主体进一步丰富,为资管市场的发展注入了新生力量。同时,理财行业的集中登记、第三方托管和信息披露等中介性服务不断发展,理财市场基础设施不断完善。

此外,《半年报》显示,截至6月底,持有理财产品的投资者达6137.73万,较年初增长47.45%,同比增长137.71%。其中,个人投资者6114.09万人,较年初增加1965.99万人;机构投资者23.64万家,较年初增加9.26万家。与此同时,银行理财产品的收益率保持稳定,2021年1—6月理财产品累计兑付客户收益4137.51亿元。

据人民网

资本市场开放步伐加快 外资机构频频“落子”

8月以来,摩根大通已完成备案,将全资控股旗下合资证券公司;富达基金(中国)获核准设立,成为继贝莱德后国内第二家外资独资公募基金管理公司。专家表示,资本市场对外开放步伐加快,在推动中国资本市场投资结构优化、引入长期资金的同时,将提升资本市场国际竞争力。此外,在行业准入放开叠加资本双向流动加快的背景下,外资机构布局中国市场进程将进一步提速。

今年以来,资本市场对外开放持续推进,外资机构加速抢滩国内市场。

外资控股券商方面,除摩根大通外,证监会核准批复的外资控股券商还包括野村东方国际证券、大

和证券(中国)、星展证券(中国)、瑞银证券、瑞信证券(中国)、摩根士丹利证券(中国)等。7月28日,证监会还核准了高盛高华证券通过子公司从事另类投资业务(限于参与科创板、创业板跟投)。

公募基金方面,证监会网站8月6日公布关于核准设立富达基金管理(中国)有限公司的批复文件,标志着富达基金(中国)成为继贝莱德后国内第二家外资独资公募基金管理公司。路博迈、施罗德等多家机构也在排队申请公募牌照。

此外,外资金融机构近期布局中国资本市场的消息不断。渣打银行旗下渣打银行(香港)有限公司递交的证券公司设立申请材料8

月6日获证监会受理。证监会于7月27日接收日本三井住友金融集团设立证券公司的申请材料。有部分机构及分支机构已陆续开业。比如,7月底,野村东方国际证券有限公司深圳分公司正式开业。

“外资机构竞相涌入中国市场,源于资本市场对外开放步伐不断加快。一方面,外资准入门槛持续放开,极大提高了布局中国资产的便利度和投资热情;另一方面,注册制下成长型企业不断涌现,开放力度不断加大,吸引外资机构投资的关注度持续提高。”川财证券首席经济学家、研究所所长陈雳表示。

近年来,中国资本市场开放步伐不断加快,优化外资参与渠道,吸引外资持续布局中国市场。据新华网

市场风格或将更加均衡 多家券商建议布局新基建

上周,大盘先扬后抑,最终上证指数周涨幅为1.68%,创业板指则下跌4.18%。此前强势上攻的锂电、光伏、半导体等高景气行业龙头出现疲态。投资者不免疑问,高景气科技成长行情结束了吗?

关于科技成长热门赛道是否见顶问题,中信证券表示,当前A股市场风格平衡过程已经开启,但基本面因素制约下,风格切换仍需等待,以科技成长为主的热门赛道亦难言见顶。国泰君安表示,从行业配置层面来看,“盈利决胜负,而非估值比高低”,科技的景气周期加上自上而下导向催化,仍是首要推荐的方向。从交易拥挤度来看,尽管筹码结构集中度有所提升,但当前市场TOP3行业成交占比34.37%,并未触及近十年来的顶部位置,交易热度难言见顶。

华安证券也认为,10月上旬之前,成长风格继续演绎仍有强劲支撑,因此成长风格的行情尚未结束,风格切换只是市场观察央行MLF态度的短期行为。本轮成长风格行情是否结束可待10月上旬再做判断。

粤开证券认为,短期交易层面来看,市场赚钱难度提升。新能源车、半导体等高景气板块交易已经较为拥挤,短期可能存在补跌压力。中长期来看,在流动性预期适度宽松之下,资金或继续追捧少部分高景气板块。

中信证券认为,当前A股依然处于风格间和板块

内的平衡过程中,并进入了政策观察期,市场重心将逐步从成长向价值偏移,成长内部则从高位赛道向低位赛道转换。中信证券建议在成长制造和价值消费间保持均衡,从成长制造高位的赛道转向相对低位的5G、通信设备、汽车零部件等低位赛道,同时左侧布局价值板块中高景气的消费和医药。

中金公司重申“轻指数,重结构”观点,建议在继续关注科技成长景气持续性的同时,关注已经回调较多、估值具备吸引力的部分“白马”个股。

兴业证券认为,成长依旧是推荐的核心主线,但是更关注赔率更好的方向与个股。包括:长期性价比高的“小而美”科创小巨人;半年报超预期的、能够穿越周期属性、具有新的成长阿尔法的个股;提前布局下半年有转机的资产,稳增长“新基建”方向。

安信证券建议关注新基建五大重点方向:新能源基建、国产软件和工业互联网、智慧城市和智慧网联汽车、医疗新基建、教育信息化。

国泰君安也提出,在呵护城河与高景气度资产被市场充分定价之后,“估值性价比高+景气有望得到反转”的新基建主题将是下一阶段的投资重点。据新华网

注:本版内容及观点仅供参考,不构成投资建议。投资者据此操作,风险自担。